

# 为冰雪健儿喝彩,向学习高峰冲锋

## 常州市觅渡教育集团冠英小学开学课程见闻录

当开学季遇上冬奥会,注定了本次开学季有异于昔岁。常州市觅渡教育集团冠英小学围绕“冬奥”主题,精心准备了别开生面的开学课程。这是美好的一天,歌声、掌声、笑声在校园里回荡,孩子们都享受其中,一起说寒假趣事,一起游戏,一起阅读,一起欢笑,体验重逢的快乐。



迎新现场



游园打卡



体学院 学校供图

### 镜头1 花式入学

2月13日,开学第一天。冠英小学的孩子穿上自己设计或制作的带有冬奥元素的服装或配饰走进校园,老师们站在校门口,用最富创意的方式来迎接孩子们回校,发放新春刮刮卡,表达开学祝福。新的学期,新的起点,全校师生为冰雪健儿喝彩,携手一起向未来。

### 镜头2 开学典礼

随着北京冬奥会拉开帷幕,全国掀起了“冬奥热”。为了普及冬奥知识、弘扬奥林匹克精神、营造浓郁的冬奥氛围,2月14日清晨,冠英小学在操场上举行了“为冰雪健儿喝彩”主题升旗仪式。六年级的大哥哥大姐姐通过宣讲冬奥知识、分享观赛印象最深一幕、朗诵《冰雪颂》、唱响《让世界充满爱》。本次冬奥主题升旗仪式,点燃了同学们对冰雪运动的热情,让同学们感受到了体育运动的魅力。

### 镜头3 学院打卡

走进校园,处处彰显冬奥元素,瞧,一场别开生面的游园活动在校园里如火如荼地展开,整个校园弥漫着紧张而欢乐的气氛。“冠英学院”齐登场,走班挑战乐趣多。孩子们充满期待,拿着“闯关卡”兴致勃勃地来到每一个打卡地点。

蒋皎 邵吉

## 学生笔下的开学第一天

欢聚在熟悉的校园里,我们迎来了新的学期。教学楼前架起了一座用气球做的彩虹桥,上面写着“为冰雪健儿加油”。老师发了心愿卡,让我们写下新年愿望。小朋友们都戴着自己精心准备的漂亮头饰,老师给我们拍照留念,小伙伴开心得像一只只快乐的小白兔。

二(3)班 孙亦周  
指导老师 郭新凤

我带着自己制作的“冰墩墩”发卡和冬奥会手抄报,走进了干净整洁的教室。老师和同学们开心地讨论寒假的趣事,同学们聆听老师的寄语,并与“冰墩墩”和“雪容融”合影,为冰雪健儿喝彩。新的学期,新的征程,我将继续严格要求自己,认真学习,加强体育锻炼,争做德智体美劳全面发展的优秀学生。

二(2)班 吴亦然  
指导老师 汤鑫粉

“走啦,走啦!”同学们争先恐后地涌进体育馆。咦?那个又大又圆的盘子是什么?体育老师和蔼可亲地说:“那是冰壶,只要把冰壶扔进白色圈里就胜利了,但只有三次机会哦。”我们兴奋地向冰壶冲去,我自信满满地拿起一个冰壶,“哗”的一声,冰壶稳稳地停在了圆心,冰壶可真有趣。

二(6)班 王久希  
指导老师 陈纯

开学第一天,学校举行了热闹热闹的冬奥主题游园活动。让我印象最深的是冰壶项目,真没想到可以在我熟悉的乒乓球桌上玩冰壶。第一次投壶没有命中目标,由于时间充裕,我又再试了一次。这一次我沉住气,看准目标,稳稳地推出“冰壶”,结果正中目标!同学们都为我欢呼鼓掌,我也很开心,希望还可以再参加这样有趣的游园会。

二(8)班 承子亦  
指导老师 王云鹏

我的开学第一天,没想到迎接我们的是有趣好玩的游园打卡活动。

我来到文学院,轻松地说出了有关“冰”或“雪”的成语;在艺学院,和好伙伴们一起做手工,感受元宵节的传统文化;来到我最擅长的体学院,和选手们一起体验冬奥会冰壶比赛……缤纷多彩的校园活动就像在寒假一样多姿多彩,开学的快乐真的意想不到哦!

二(7)班 蒋镐雨  
指导老师 王越涛

气球搭成的拱门旁边,摆放着冬奥会的吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”,中间还铺着一条红毯,老师们脸庞洋溢着阳光一般的微笑,欢迎着小朋友们的回归,同学们背着书包蹦蹦跳跳地进了教室,桌子上摆着新课本,窗台也被擦的锃亮,教室里干净极了,一尘不染。老师招呼我们上台拍照,小朋友们快乐极了,最后老师还带领我们到门口拍了一张集体

照。“叮铃铃”,放学铃响了,大家挥手道别。真期待明天的校园生活呀。

二(4)班 方语朵  
指导老师 陈文

漫长的寒假已经过去,新学期又开始了,在这万物复苏的时刻,迎着早晨的第一缕阳光,我又重新回到了美丽校园,开始了紧张而又充实的校园生活。

在新的学期,站在新的起跑线上,我要珍惜时间,努力学习。“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”,我相信只要脚踏实地,持之以恒,一定能取得成功。

二(1)班 段好朵  
指导老师 杨莹

开学第一天,同学们都穿着或者佩戴有关冬奥元素的服饰进学校。我佩戴的是亲自制作的“冰墩墩”的头饰,而同学们的作品更让我大开眼界。只有你想不到的没有他们做不了的。无论是冬奥纸衣服,还是手工“冰墩墩”,都给人一种冬奥之风扑面而来的感觉。最令我印象深刻的莫过于见到一对“冰墩墩、雪容融”发卡,真让我羡慕不已。

五(1)班 刘慧雅  
指导老师 姜晨

开学第一天,举行了一场别开生面的游园活动。活动分为五个学院,分别是职学院、文学院、智学院、艺学院和体学院。随着一声令下,同学们兴奋地跑到指定的专用教室打卡,玩得不亦乐乎。每个学院都挤满了人,同学们都认真并准确地回答每一个问题。学校举行的开学活动,用游戏的方式,丰富了我们的课外知识,又能让我们巩固之前所学的知识,更让我们感受到学习的乐趣,对学习充满快乐,真是太有意义了。

五(2)班 陈依彤  
指导老师 李玲弛

我最喜欢的当属文学院的美术项目剪雪花了。在我手里剪出雪花像一个个美丽的小精灵。我不仅获得了老师的称赞,也在打卡单上获得了一枚小星星。在文学院中有一个项目是冬奥文化,我对这些了如指掌,所以回答起来格外轻松。在项目打卡完后,我们还观看了冬奥开幕式的回放。这次活动以冬奥为主题,让我了解了许多事情,受益颇丰。

五(2)班 汤可嫣  
指导老师 李玲弛

报到这天大家都穿戴着冬奥元素。有些同学夹着冬奥发卡,有些同学别着冬奥胸章,还有的同学拿着冬奥吉祥物的钥匙扣……我和大家都不一样,我穿着一件红色的裙子,外面披着一件运动风衣,既是模仿火红的雪容融,也是节日气氛和体育运动的结合。当我怀着激动的心情走向教室时,教室门前的欢迎仪式也给了我一个大大的惊喜,两个气球冰墩墩站在门的两侧,几个彩色的气球立在冰墩墩旁边,与黑白色的冰墩墩完美融合在了一起。冰

墩墩欢迎我上学,真是让人又惊喜又激动,激动的心情很长时间都无法平静。

新的一年,新的学期,冬奥与我相伴,冰墩墩欢迎我开学,我还有什么理由不努力呢?

五(3)班 陈奕均  
指导老师 王珠珠

作为志愿者,我早就来到秋白大厅集合,迎接每一位同学的到来。同学们也是精心准备,用各种冬奥元素的服饰、饰品、手工,把自己打扮得与众不同。老师们也精心准备了丰富的礼物,给大家带来大大的惊喜,随着一张张刮刮卡被划开,同学们都得到了心仪的礼物,比如:文具、书本、合影等等。虎年新气象,让我们在新的一年里“虎”力全开,虎虎生威,学习冬奥健儿们努力拼搏、奋勇向前的精神,

在新学期取得更大的成绩。

五(4)班 袁欣琰  
指导老师 汤寅

开学第一天,班主任老师给我们播放了北京冬奥会开幕式的视频,其中短道速滑冠军的任子威比赛中勇于超越自我的精神让我印象深刻。接下来的活动是我最喜欢的游园打卡,分成五个“学院”,文学院是让我们了解冬奥文化;智学院是让我们了解冬奥各种项目原理;艺学院是让我们体验制作过程中的乐趣;体学院让我们了解奥运项目的玩法;职学院是让我们体验到劳动的乐趣。

在游园打卡的过程中,艺学院做“冰墩墩”让我印象深刻,美术老师希望我们用彩泥做一个“冰墩墩”,可是当时我的彩泥不多,就向同学们借了一些彩泥,但还是在制作的过程中出错了,原来不知道它的眼睛怎么捏,所以就在眼睛上面出了错,但后来我重新做了一个“冰墩墩”,好了不少。凡事要勇于不断尝试,才能收获成功的喜悦。美好的时光总是短暂的,游园打卡结束了,但我的收获很大,不仅知道了冰壶和雪橇的英文怎么说,还了解到了冬奥会的比赛项目都很不简单。奇妙的开学日为我的小学生涯增添了一抹亮丽。

五(5)班 沈子成  
指导老师 邢文青

瞧,校园里四处可见可爱的“冰墩墩”、喜庆的“雪容融”的身影,同学们发挥自己的想象力,制作了各式各样和冬奥会相关的物品,用独有的方式为奥运健儿们加油。今天作为志愿者,我们在校门口迎接同学们的到来,并指引他们到冠英礼堂参加刮刮卡活动。有的同学得到了一份小礼品,有的同学得到了校长的拥抱,有的同学得到了红包,羡慕旁人。现场惊喜不断,秋白大厅里充满了欢声笑语。一次次的来回指引虽然有点累,但看到同学们灿烂的笑脸,我们的内心充满了欢愉。新学期,让我们像奥运健儿一样乘风破浪,砥砺前行。

五(6)班 陈思睿  
指导老师 邓燕君